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Podzielnosé wielomianow
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Twierdzenie Bezouta
5108.a)tak  bnie  c)tak  d)tak
109 5 k=0

b)4
d)nie istnieja

L3 d)-44

aa=1,b--16 bla Qa=4,b=-14 d)a=0b
Pierwiastek wielokrotny

5.119. 2) 0 - dwukrotny, 1 - tr 5 - caterokrotny

b) - jednokrotny, - - trzykrotny
3 1

13~ Jednkrotry, 3 - oty o) L-trrotny

€) 1- jednokrotny, ( wukrotny, 0~ szesciokrotny, 5 - jednokrotn

)5 - jednokrotny, (-5) - pigciokrotny

a) jest pierwiastkiem jednokrotnym  b) jest pierwiastkiem dwukrotnym
o) e jest pierwiastkiem  d) jest plerwiastkiem trzykrotnym

aa-9 bla=-10va=10 cda=-1 da=16
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d)a=-60,b= 125 lub 0~ 60, b=125
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a)a=2,b=-1 bja=-4,b=1 5.145. a) Wix) = (- 1)(x+ )¢ + 1) b) Wix) = (x— 3)(x + 3"
ala=4,b=-4,c=3 blo=6b=4,c=8 W)= b+ 1006 +3) ) W)= X —6)

Wielomian ma jeden pierwiastek jednokrotny wtedy, gdy p ¢ (-9, 3) 5.146. 2) W) = (x- 200+ 2(c+3) b)WI = (e 10037 ) Wi = x4 1)+ 2)
jeden pierwiastek dwukrotny i jeden pierwiastek jednokrotny wtedy, gdyp < 9,3, 7} AW = (e 3)'x-2) e Wi~ (x+ 2 1)t 6) ) Wikd= b
{0,910 (3, 1)U 7, o) 5.147. ) Wix) = 20(x-4)(x+ 1) b)Wix)=(3x+a)x-3)(x+3) <) Wix)

Wielomian ma jeden pierwiastek dwukrotny wtedy, gdy p € (-5, 3) AW =(5c-2" e Wi =Sxfx- ) +x+1) 1) W)= (x+ 3)lx

dwa plerwiastki dwukrotne wtedy, gdy p =5 BWI) =+ 1)(2x-3)2x+3) b Wix) = (x+ 200~ 2x+ 3)
5.148. 3) W) = (¢ ~V2x+ 1)(¢ + V2x + 1); wskazdwko: '+ 1= + 1) - 2¢

trzy pierwiastki jednokrotne wtedy, gdy p

jeden pierwiastek czterokrotny wtedy, gdy p = 3
dwa pierwiastki jednokrotne i jeden dwukrotny wtedy, gdy p € (-, 5| b) Wix) = (' ~VBx + 3007 4 ¥Bx +3)  ¢) Wix) = 206" — 242x + 4}
5.134. (-1) - czterokrotny d) Wx) = (" + 6 + 18)(x’ ~ 6x + 18);
5.135. 2 - pierwiastek siedmiokrotny wskazowka: x* +324 = () + 187 = (@ + 18]’ 2. 18- X
Rozktadanie wielomianéw na czynniki 5.149. a) WIx) = x{x - 1)(x + 1){x ~ 2)(x + 2)(x — 3)(x + 3)
5.136.2) Wix) =x(x+2)  b) Wx) =x'(3x" +2) ©) Wix) = 6x{x’ — 2x+ 3) b) Wx) = xx — 1)(x + )¢’ + x+ 3)(x" ~x+ 3)
d) Wix) = 2% (2x* - x* + 3) W= x v2-yio|f v2+y1o | V2410, V2 -V10)
5.137.a) Wix) = (X" +2)(3x~2)  b) Wlx) = ~(3x" + 1){x + 6) 2 2 {8 i
W) =(x+2)(3x" +5)  d)W(x) =(x + 3)(2x —3)(2x +/3) (6~ Vex+2) + ox + 2)
W) =(x-1)x-2)(x+2) ) W)= (3-20)(x*+8) d) W) = (6"~ 2x + 9 + 2x + 9)(x" + 11+ 2410 )(* + 11 -2y/10)
) WX)=(2x-3)(2x+3)  b) Wix)=(3x—5) o) Wix) = (5x+2)" 5.150. a) Wix) = (x— 1)+ 2)(c— 3)0x + 5);b) Wix = (x— 2)(x + 1)x” + 1);
AW =36+ 50— 1) ) Wi =x—6)Sx+4) ) Wix) = (x-1)° € W) = (x+ 1)(x + 2)(x” + 2x + 6); d) Wix) = (2x - 3'(x" + 4)
8w (L;z‘x 3 MWt DW=t W= Sk 203643 b) W) = - 1) 3 2)
a) W) = (x+ 3)(x—2){x + 2) ) = (7 + 2)(x~V3)(x  V3) 9w ;(x 32 d) i) ;(. 1lx-2)(1 - ax)
W= (9~ 4)x—B)x +43) ) WIx) = (x— 1)0¢ + 1)
) W) =[x+ 1)(2x - 1)(2x+1) ) Wix) =[x+ 2)(1 - 3x)(1 + 3x)
BYWIX) = (3x+4)2-xN2+x)  h) Wix) = (2x— 3)(2x + 3)(5x + 3)
Wi~ (- 20364 4) ) Wi = (Sx— a)lx— 1)ix + 1)
<) Wix) =4(x+ 1)2x - 1f2x+ 1) d) Wix) = 90x— 1)(x + 1)(2x + 1)
©) W) = (3x-7)x-3)(x+3)  f) Wix) = (2x+3)(5x" + 4)
W= (1-20(2¢ +3)  h) Wix) = (3x + 8)(1 - 21+ 2x) s pregkiadb)
W=l AN x| b Wo = (e Slext 1ad -2t ) ) Wix) = (x= 170+ 1%+ x-+ 1077~ x+ 1% wkazowka: x - 2x°+ 1= (o
WI= (- 1) 300+ 3+9) ) W)= (x 1)(5— 2)(25% + 105+ 4) oz prapidad s}
AWK = 0+ -1 +x+ 1) b) Wix) = (x— 2)fx + 2)(2x— 1)(ax’+ 2x+ 1) 5.153. Wix) = (¢ + X + 1)+ x + 3)
O W)= (26" +3)x - 200 +2x-+4) ) WIx) = (x—1)x + 1)x - S)a + 5+ 25) 5154 Wix) = (- x+ 1)~ 2x+3)
2) W) = 17+ 2); wskazwka: -3x = x— 2x 5155, Wi = (24 + 3¢+ 5)2x+ 21+ 3)
b) Wix) = (x— 1)x— 2)(x + 3); wskazdwka: -7x = —x - 6x
©) WIx) = (x + 1)lx + 3)(x - 4); wskazowhka: ~13x = -x - 12x
)W) = (x- 1)+ x-+5); wkazowka: ax =-x + 5
) W) = (x+ 3)x+ 1)x = 1)x~3)  b) Wx) = (x~ 1)(x + 1)(x’ + 5)
©) W) = (x" + 1)(ax" +1)  d) WIx) = (3% < 1)(x = 1)(x + 1)

2) W) = (x— 100+ 1) 4 x + 1)(x? —x-+ 1); wskazowka: x°— 1= (') - 1

) W) = (" x4 ) ~x-+ 1) wskazowka: 47 + 1= (¢ + 26 +-1)-x = (" + 1)
€ Wix) = (x* - 35+ 3)0x + 3x+ 3); wskazwka: ~3x = 6’ — 9x

o) W)= (" + 1) 43 + 1)~ xy3 + 1); wskazowka: x° + 1= () + 1= (x

O x4 1) = 0 4 Dl + 2074 1) - 3] = P+ 1)x 4 1) - 3¢

) W)= (4 x+ 1) x4 1)+ 13 + 1) - 03 + 1); wskazowka: x* =2
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